



核心报道

教育资源整合

韶两句

24小时读者热线: 96060 都市圈网www.dsqq.cn E-mail: xdkb@kuaibao.net

责编:潘祥海 美编:张晓雅 组版:竺巍

现代快报  
2013.4.11  
星期四

封8

# 南京破解“择校热”，打造“家门口的好学校” 区划调整后，邻校可能成一家

昨天上午，南京建邺区中小学素质教育成果展示月正式在南师附中新城小学拉开帷幕，下午南外河西分校又举行了“模拟亚青会”活动，首次面向社会揭开神秘的面纱。建邺区26所公办小学初中将陆续举办开放展示日、教师100%家访等系列活动，与家长、社区“零距离”。南京市教育局局长吴晓茅来到开幕现场，他表示，通过行政措施、政策规定抑制“择校热”只是技术手段，不是根本出路。南京将办出更多“家门口的好学校”，让更多市民满意。

通讯员 谢伟 现代快报记者 黄艳

建邺今年添两所新校

## 招生细则5月中旬公布 摇号校待定

建邺区教育局局长易善平昨天透露，今年将增加高起点的小学和初中各一所。据悉，建邺区将继续和南师附中合作开办新城二中和新城二小，新城二中和现在的新城初中一体化管理，作为一个学校的两个校区；新城二小和现在的新城小学也一体化管理，是同一个学校的两个校区。新城二中由河西指挥部负责建设，预计今年7月份交付，位置在雨润大街附近；新城二小校区在现在新城初中初三办学区，楠溪江街上，今年计划招收一年级。

2010年开始与南师附中合办的新城小学，是一所新兴的名校。与老城区市中心的名小学不同，它的学区生源爆满。易善平说，前段时间摸了个底，学区内有400多个孩子，一年级根本收不下了。所以，新城二小应运而生，作为分校区，是实实在在新城小学的一部分。“这样我们就没有办法拿出空额来

摇号了。”

而老城区的名小学是另一种情况，因为房子普遍老旧，往年学区生源少，择校生多。“河西新城的楼盘新，生活质量高，所以入住率就高，以前没有那么多好学校，学生会到老城区去择校，现在是真正在家门口上好学校了。”有关人士分析。

易善平表示，大家非常关心的建邺区小学、初中招生细则正在制定中，因为涉及热门小学空额要摇号的问题，有关部门正在对区属各所学校的学区生源进行摸底。虽然新城小学拿出空额摇号的可能性不大。

但另一所也很热门的建邺实验小学，从前几年的招生看，学区生源相对少一点，如果今年依然如此，这所学校的空额就会拿出来摇号。据悉，南京市各区被要求在4月下旬，向南京市教育局上报招生细则，5月中旬向社会公布。

专访南京市教育局局长

## 提供更多优质资源 从根上解决择校热



南京小学入学、小升初新政刚刚出台，区内摇号、抑制择校等新的变化如何解读？南京市教育局局长吴晓茅昨天在新城小学表示，“确保每个公民尽可能公平享受整个社会的资源，教育资源的均衡配置，才是解决择校热的一个根本手段。而通过行政措施、政策规定抑制择校热只是技术手段，不是根本出路。”吴晓茅表示，南京不会仅通过政策抑制择校，而是最大限度满足市民对优质资源的追求，将提供更多优质资源。

“邻居”学校可能成“一家”

吴晓茅说，有些学校，地理位置相对比较接近，办学水平却有差距。这样的学校，可以整合起来。

如A学校和B学校，A学校优势明显，B学校相对薄弱。两校合并，老师学生全打通。一二三年级在A学校校区，四五六六年级在B学校校区，A、B两所学校老师整合成一个整体，老师的上升发展，有了引领、有了压力，也有了自觉性。而且生源的均衡，使各校办出自己的特色有了条件。

他表示，强弱校合并，优势和弱势学校组成实际意义的集团，进行教师流动等。

这些手段，都会缩短学校的成长周期，两三年内成为老百姓认可的家门口的好学校。这也包括新区配套校，要让优质学校办学。

借区划调整的东风整合

吴晓茅说，市民都特别关心，新鼓楼和新秦淮整合后，教育资源的变化。他透露，今年因为区划调整的同时启动招生，所以今年的招生，仍按以前的区划来进行。

等今年招生结束后，再进一步调研区划调整的变化有哪些，教育如何调整。他透露，其实现在已经在悄然筹划一些调整的前期工作。“比如原来两区挨近的地方，本来A、B两区都在交界处设学校，现在并区了，是两所学校都保留，还是撤一个留一个，还是都撤掉重建？总之是要在老百姓上学方便的地方办学。”

他透露，新鼓楼一些现有的优质资源和下关的薄弱资源将进行整合，新秦淮拥有原秦淮和原白下的优质或薄弱的资源，如何利用这个机会进行调整，现在也在调研。



贺格力空调连续18年全国销售冠军\*

4.13-21日至格力专卖店  
享千元现金抵用券

# 史无前例 疯抢格力

格力空调	晶弘冰箱	空气能热水器
格力净水机	格力抽湿器	格力空气净化器



活动期间购买任何产品均送价值2000元的现金抵用券，2013年5月2日前使用有效（特价机除外）。友情提醒：在谈至最低价基础上使用本券可再优惠！

\*数据源自上市公司年报

仅限江苏格力专卖店 详见店堂海报

服务热线 4008-365-315

格力1赫兹，好变频

搜索

好空调·格力造  
www.gree.com